

# BAJAI HIRLAP

Politikai lap.

Megjelen minden csütörtök és vasárnap reggel.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kollár A. könyvkereskedése,  
hol az előfizetések és hirdetések felvételnek.

Tizennegyedik évfolyam.

Előfizetési árak:  
Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre  
2 kor. 50 fill. — Egyes szám ára 10 fillér.  
Hirdetések jutányosan számítatnak.

## Alaptalan támadás a bajai menetrend ellen.

— Levél a szerkesztőhöz. —  
Igen tisztelt szerkesztőség!

A Bajai Független Újság mult hó 29-iki számában »Az új menetrend« feliratu cikkében alaposan megtépázza b. lapjában pár hét előtt megjelent hasonló-tárgyu cikkemet és ha nem is nyíltan, hanem a sorok között tesz szemrehányá sokat az eddigi menetrend állítólagos rosszabbulása miatt.

Engedje meg, hogy az egyes erősebb tévedéseket, melyek a független újság cikkében foglaltatnak, helyreigazítsam.

Magam is elismerem, hogy bizony igen kényelmetlen a reggeli szabadkai vonathoz a kora reggeli felkelés és sokkal jobban szerettem volna, ha a reggeli vonat 30 perccel későbbben indul, mert csak ennnyiről lehetett volna szó, de teljes lehetetlen, amit a független újság kíván, hogy vonatunk tíz perccel nyolc óra előtt fusson be Szabadkára, mikor az az új budapesti személyvonat, melyhez a bajai vonat Szabadkán csatlakozást nyert, onnan már 7 óra 54 perckor indul Budapest felé, négy perc pedig alig volna forgalmi szempontból elegendő az átszállásra, különösen ha tekintetbe vesszük, hogy a legutolsó öt év óta alig van vonat, mely pontosan érkezik.

Igaz ugyan, hogy október óta volt már ilyen csatlakozásu vonatunk, csak-hogy ezen személyvonat Szabadkáról Budapestre 8 óra 43 perckor indult, tehát majdnem egy órával később és természetesen ugyanannyival későbbben is érkezett Budapestre.

Ami az új pécsi vonatot illeti, az egyelőre még nem indult meg, annak menetrendje előttem még ismeretlen, de véleményem szerint el sem képzelhető, hogy annak ne lenne csatlakozása a bajai vonatainkhoz.

Ha netán mégis figyelmen kívül maradna majd a menetrend összeállításánál a Baja felől és Baja felé való csatlakozás, még akkor sem érhet bennünk, kik a hatóság részéről eljárunk, szemrehányás, hisz januárban, midőn a menetrend ügyében a kereskedelemügyi miniszteriumban eljárunk, még szó sem volt ezen vonal megújításáról, annál kevésbé annak menetrendjéről.

Az ugynevezett »vívány-vonat«, az új zombori vonatpár tekintetében is ha-

tározott tévedésben lelezzdik a független újság.

A délután 5 óra 15 perckor Zombor felé induló vonat 6 óra 19 perckor érkezik Regőcére, honnan 6 óra 21 perckor indul a vonat Halas felé, érintve 7 órakor Katymár, 7 óra 30 perckor Madaras állomásokat, ennél fogva azon kifogás, hogy ezen vonatnak nincs csatlakozása, alaptalan. Arra t. i. magam is kíváncsi vagyok, mikép képzei el cikkirő ur a csatlakozást Regőcén a Bajára reggel 6 óra 59 perckor érkező vonathoz? Ezen vonat Regőcéről 5 óra 52 perckor indul s minthogy a menetidő Halasról Regőcőig négy órát tesz, éjjeli két óra körül kellene a vonatot Halasról indítani.

Ámde ez teljesen fölösleges lenne, mert a Halas—Bácsalmás között levő községeknek a reggel 7 óra 15 perckor ideérkező vonathoz van Bácsalmáson csatlakozásuk, míg a Bácsalmás—Regőce között fekvő községeknek a 8 óra 33 perckor Zombor felől ideérkező vonat-hoz van Regőcén csatlakozásuk.

Félelreményről beszélni épen ezen viszonylatban, hogy ugymondjam fölületességre mutat.

Nem állítottam cikkem bármely részében sem, hogy az elért eredmény teljesen kielégítő, de nyugodtan mondhatom, hogy az adott viszonyok között többet elérni lehetetlen volt.

Legyen cikkirő ur arról meggyőződve, hogy éber figyelemmel kísérik városunk érdekeit s a jövőben is mindent elfogunk követni, hogy a menetrendben eszközözendő változtatások csak városunk javára szolgáljanak.

Végül még csak egy megjegyzést. Általános elterjedt nézet, hogy Magyarországon mindenki ért politikához, mert minden magyar született politikus. De szakkérdésekben véleménynt mondani csak akkor jogosult bárki is, ha az illető kritikus behatóan foglalkozik a tárggyal. Itt nem elegendő a cikket tetszetős formába önteni.

Fogadja a t. szerkesztőség e cikk közléséért köszönetemet.

Reich Vilmos.

## Kisebbségben a bajai törvényszék ellenzői.

### Megbukott a bácsalmási indítvány.

A bajai törvényszéki mozgalomba egyetlen disszonáns hang csendült. Néhány bácsalmási ügyvéd ellene van a bajai törvényszéknek és ilyen állásfoglalásba szerette volna belevinni a szabadkai kamarát is.

Az indítványt április 30-án tárgyalták és el is vetették. Az ügyvédi kamarát nem engedte a tekintélye és a komolysága, hogy ily szerénytelen és partikuláris érdekeket szolgáljon.

Az egész komolytalan ügy lekerült a napirendről.

Sokkal fontosabb az, ami itt alább következik és csak újabb bizonyosságnak, hogy a bajai törvényszék visszaállítása elkerülhetetlen, sűrűs igazságügyi érdek.

A régi görögök az igazság istenasszonyát egy bekötött szemű nőalaknak ábrázták, aki nem néz senkire és mérlege serpenyőjét csak az igazság billenti erre vagy arra. A régi regéből megmaradt anyai igazság, hogy Théinis nem lát. Nem látja meg azt a sok foltot, azt a temérdek silányságot, mely az igazságot elurítja.

Szórányosan, egyes esetek kapcsán nyilvánosságra jutnak az igazságszolgáltatásnak egyes foltjai, de ezekből egész gyűjteményt állít össze a szabadkai ügyvédi kamara abban az éves jelentésben, amelyet az igazságügy-miniszterhez terjeszt fel.

Az ügyvédi kamarák minden évben jelentést tesznek a kamara működéséről a miniszternek s ebben a jelentésben a jogszolgáltatás terén tett tapasztalataikat is elmondják az ügyvédek.

A szabadkai fiskálisok általános érdeklő közléseivel, az ügyvédek existenciális kérdéséről inondottakkal most nem foglalkozunk. Ellenben bemutatunk néhány adatot, amelyet a szabadkai ügyvédi kamara a saját működési körében tapasztalt s amelyekből megítélhető, hogy igen sok alkalommal min mulik az igazság.

Elmondja a kamara, hogy a bűnügyi nyomozó közegek sem tudás sem lelkiismeret tekintetében nem állanak azon a színvonalon, hogy a bűnper anyagának gyűjtését rájuk lehetne bízni.

A községi jegyzők és aljegyzők által vezetett nyomozások legalább is föltételesek.

Majd ezt mondja:

Napról-napra olvasunk csendőrségi és kapitánysági visszadiésekről és ezek nemcsak meglehetőlenül maradnak, sőt inkább a törvényszéki főtárgyalások igen sokszor szolgáltatnak adatokat, hogy a beismerő vallomásokat a csendőrök és a rendőrök meg nem engedett eszközökkel csikarták ki.

A bíróságok a csendőrség és a rendőrség előtt tett vallomásokot hova-tovább már nem is fogadják el bizonyítékok gyanánt.

A helyzet megváltoztatását a szabadkai ügyvédi kamara és a rendőrség tervbe vett államosításától várja, mert ez gátat szab annak, hogy közigazgatási tényezők beleszóljanak az igazságszolgáltatás működésébe és mert a mai állapot mellett nem is lehet emberileg megkövetelni, hogy igazságot tegyenek olyan emberek ügyeiben, akikről az existen ciájuk függ.

**A szabadkai törvényszék bírái túlterheltek. Nagy munkatorlódás van.** Ez az állapot mindig rosszabbodik. Az idén a bírák egy része huzamosabb ideig beteg volt.

A túlterheltség okozza, hogy egy-egy sommás felelbiteli tárgyalási napra a bírák 10—12 ügyet is ki- tűznek tárgyalásra.

Lelkiismeretesen ennyi ügyet le- tárgyalni nem lehet. Különösen nem, ha figyelembe vesszük, hogy az ügy első fóruma, a járásbíró is tul van halmozva munkával.

A felelbiteli tárgyalásoknál külön- ösen a déli órákban — mondja a jelentés — tudidegesen viselkednek a bírák, akikről különben elismeri a je- lentés, hogy általánosságban többit dolgoznak, mint amennyit emberileg és az igazságszolgáltatás érdekében várni lehetne tőlük.

Utal a jelentés a szabadkai törvényszék nyomorúságos állapotára is.

A bácsalmási ügyvédek oktan Bajaellenes agitációjával szemben lime a bajai törvényszék visszaillesztését sürgető érvek egész tárháza.

De még cifrábbak az igazságszolgáltatás csarnokai Kulán, ahol sötét, zug-szobákban tárgyalnak. A szobákban az ügyfelek részére sincs hely, nemhogy a nyilvánosság számára volna.

A telegkönyvi értesítő helyiség szűk, sötét és tűzveszélyes.

Tisztességes butor nincs ennél a járásbíró- ságnál s ami van, azt az ügyvédek és bírák vették saját pénzükhöz.

Hasonló panaszuk van a zomboriaknak.

## HIREK.

— **A főispán ünneplése.** A közéleti működés legszebb elismerése érte ma Szemző Gyula főispánt. A díszpolgárrá emelt méltó- ságos ur elé járult Urszentiván község nagy köldötsége, hogy hódoljon a dignitásba került, tetőtől-talpig férfinak, ki magas méltóságá- ban is változatlanul egybeforr annak a köz- ségnek lakosságával, kiknek körében ember- barátságától áthatott ifjukurát töltötte. Ezt a gondolatot fejezte ki ünneplő beszéde- ben Grigorievits Mihos urszentiváni szerb plé- bános és amit Szemző főispán válaszolt az bensőséges szeretetnyilvánításra volt Urszentiv- án legelső polgárának. A köldötség a főis- páni ebéden is megjelent. Itt Szemző Gyula főispán Baja színe-jáva előtt tett újból vallo- mást az ő ragaszkodásáról minden nemes ügy iránt. Werner Adolf dr. az urszentivániakat és a főispánt ünneplte beszéddel.

— **A tegnapi közgyűlés.** Szemző Gyula főispán elnöklésével tegnap délután volt a májusi közgyűlés. Meskó Zoltán a kath. olvasókör pánszláv irányát vette határozott tagadása. Nyiraty János dr. és Rajesányi bizottsági tag az ellenkezőt vitatta. Az Érhil alapítvány kamatait Köbling Antal iparos- nak szavazták meg, Kocsis János könyvelőnek pedig 6000 korona személyi pótlékok juttattak, Drescher Ede volt bajai polgármester öve- gyének kérelmét, hogy gyermekei részére szegényjogon nevelési segélyt kapjon, a főis- pán döntő szavazatával elutasították. Az altsz- teknek és rendezőknek — Meskó Zoltán in- ditványára — fejenként 200 koronát, a szol- gáknak és hajduknak 150 koronát szavaztak meg drágasági pótlék címén.

— **Főispáni ebéd.** Szemző Gyula főis- pán ma, szerdán dében ebédet adott, melyre hivatalosak voltak: Dr. Hegedűs Aladár, Weisz Nándor, Meskó László, dr. Móder Géza, dr. Molnár Mihály, Koller Dezső, dr. Fehér Ló- rinc, dr. Reiser Antal, dr. Klénánca György, Ertl József, Joannovics Milán, Grigorievics Milutin, Pastrovics Sándor, Müller József, Major Károly, Vojnits Máté, Mentényi Sándor, Szutrély Lipót, dr. Werher Adolf, dr. Róna Dezső, dr. Dömötör Kálmán, dr. Mak- rary László, dr. Bruck Aurél, báró Collas Já- nos, Marcell Andor, Dörmann Ágoston, Rom- mátká Jenő, Aranczyk Dragomir, Kolosváry Sándor, Meskó Zoltán, Spitzer Zoltán, dr. Szirmay Vidor, dr. Nyiraty János, báró Pod- maniczky Endre, Rockenstein Nándor (Gádor), Gelb Samu, Kabdebó József, Molnár Sándor és Urszentiván község köldötsége.

— **A belügyminiszter meg a bajai vat- tagyár.** A város legutóbb megvette a vat- tagyárt, mely egész sor tervet rejt magában. A közgyűlési határozatra nézve most élénken érdeklődik a belügyminiszter. Fővilágosítást kér arról, mennyi a forgalmi értéke a vatta- gyárnak, mily módon lehet azt jéggyár, se- lyemfonó és kőzvághid és a posványosi vi- zek lecsapolására fölhasználni. A polgármester a legközelebbi napokban adja meg a kime- ritő választ.

— **A keresztény olvasókör alapszabályai** Homokvárosi katolikus polgárok járta: ma köldötségben a főispánnál. A deputációt Agatity István, a keresztény olvasókör elnöke vezette és kérte a szállongó hírekkel szemben a főispánt, hogy eszközölje ki az alapszabályok jóváhagyását a belügyminiszternél. A főispán megnyugtató választ adott és elfogadta — Podmaniczky Endre báró képviselével együtt a fővédői tisztelet.

— **Városi kishírek.** Kövezik a Hattyu- utcát. Így rendelte a legutóbbi tanácsülés. — A kereskedelmi miniszter most hagyta jóvá a Polgár János utmesternek a közúti alaplóból adott 1909- és 1910. évi lakbérsegélyt.

— **A gőzgépezők és kazánfűtők** leg- közelebbi képvisítő vizsgái Szegeden május hó 22 napján d. e. fél 9 órakor a szegedi alsó szivattyutelepen fognak megtartatni. A vizsgá- lati kérvények kellően felszerelve a m. kir. ker. iparfelügyelőséghez (Tisza Lajos-körút 61.) beküldendők.

— **Új államtudor.** Halász Marcell május hó 29 én a budapesti tudomány egyetemen az államtudományok tudorává avatták fel.

— **A bajai kath. Könyvtár-egylet** igazga- tósága ezután is értesíti tagjait és az érdekl- ödőket, hogy első könyvkiválasztósnő óráját j. hó 7 én, vasárnap délelőtt 11—12 óráig tartja a Kath. Legényegylet kistermében. Belépni a könyvtár-egyletbe a kölcsönözés órán is lehet. Beíratási díj 50 f., tagdíj havi 20 fillér.

— **Új vasúti tiszt.** Kolos Aladár bajai forgalmi gyakornokot május elsejével hivatal- nokká nevezte ki az államvasutak igazgatója a bajai állomásról. — Barakovics Gyula ba- jai hivatalnok bácsbokodi állomásfőnök lett.

— **A jogi vizsgák rendszerváltozása.** A jogi oktatás és vele a jogi vizsgák mai rendjének gyökeres reformja küszöbön áll. Balogh államtitkár már az anket megtartása- kor kijelentette, hogy ezt a kérdést tekintni a kultuszczára legelőtöbb s leggyorsabb megol- dást követelő problémájának. Sőt, hogy a re- formterv kivitele még gyorsabban történhes- sék, annak rendeleti uton való életbeléptetésére is felhatalmazása lesz. Az ügyvédjelölti gyakorlat meghosszabbítására vonatkozó törvényjavas- lat már beteresztetett a képviselőházba. Abból legközelebb május havában törvény lesz, amely az ügyvédjelölti gyakorlatot két évvel meg- hosszabbítja s a gyakorlat megkezdését a dok- torátus megszerzésétől teszi függővé. Akiknek tehát jogi vizsgái, (szigorlat, alap-államvizsga vagy ügyvédi vizsga) vannak hátra saját érde- kükből siessenek, mert az új rendszer az egész vonalon a vizsgák anyagának megtízszerező- dését és eddig nem ismert szigorúságot és precizitást hoz majd magával. E tendencia kü- lönbön már is érezhető, mert a cenzorok lépten nyomon fokozódó követelményeket támasz- tanak a vizsgázóval szemben. — Aki tehát csak teheti fogjon a készüléshöz, amelynek egyedül célraeztető: időt, fáradságot és költ- séget megtakarító gyors és biztos módját a »A jogi vizsgák letétele« c. munkában (IV. kiadás, negyvenedik ezer) találja leírva. Díjmentesen küldi: Dr. Dobó, Kolozsvár, Bolyai-u. 3. 1258—1.

— **A fürdők könyve.** Hazai fürdőink ismertető irodalmi termékekben mindeidég igen szegényen voltak ellátva. Ami van, az is selejtes régi csapásokon haladó átlagmunka. Annival szivesebben kell megemlékeznünk a Magyar fürdőalkalmazó elöttünk fekvő hatodik kiadásáról, amelynek gondos és lelkiismeretes munkával megszerkesztett belső tartalma a legszebb harmoniában egyesül a mű külső technikai kiállításával. Szerkesztője: Erdős József, valóban dicséretes és ügyes munkát végzett amiódan szakavatott tollal összeállított a hazai fürdőhelyekről, nyaralótelepekről, szana- toriumokról, vizgyógyintézetekről és ásványví- zekről minden fontos és szükséges tudnivalót olyan modern és szabatos formában, amint csak ritkán van alkalomunk tapasztalni. Röviden szólva: a mű határozott nyeresége fürdőiro- dalmunknak, olyan, amit nyugodt lelkiismer- ettel ajánlhatunk mindazon érdeklőt körök figyelmébe, akiknek hivatásuk pangó hazai fürdőügyüket előbbre segíteni s ezzel egy ál- landóan hangzatosított passzát orvosolni. A pompás és hézagpótló díszmunka szíltzerűen van kötve és Engländer és Társa tatali nyom- datalajdonosok sajtója alól kerültek ki. A szokatlanul díszes kiállítású vaskos kötet a vasúti és hajófülkékben, szállodákban, orvosi- kamrákban, fogorvosoknál, kávéházakban, egyesü- letekben és pensiókban lett elhelyezve, de külön is a nagyközönség rendelkezésére áll. A fürdősz. közönség önmagának tesz hasznos szolgálatot ezen kitűnően összeállított és min- dent felölő munkát átvalásával. Megrendel- hető: a Magyar Fürdőalkalmazó kiadóhivatalban, Budapest, VI., Eötvös utca 36.

## A renaissance mesterei.

Leonardo da Vinci, Tiziano, Correggio.

Werner Adolf dr. ismeretterjesztő előadása.

Április hó 30-án zárta be Werner dr. igaz- gató a főgimnázium ismeretterjesztő előadásai- nak ötödik sorozatát, az olasz renaissance-nak nemesak időrendben, de művészi értékre nézve is az első között álló három mesteréről szóló előadásával, melyet 36 vetített kép tett szem- láthatóvá, fokozottan érdeklős és tanulásgóssá. Hogy mennél jobban láthassuk azt a mérföl-

des haladást, melyet a renaissance főleg a rajzban, az emberi test arányainak felismerésében és reprodukciójában tett, előbb egy régebbi, de szintén hírneves festőnek, Sandro Botticellinek egyik Madonna-képét tárgyalta az előadó, rámutatva a két korszaknak jellemző és szembeszökő fokozati különbségére.

Majd a virágok városának, Firenzének nagy művészeivel, Lionardo da Vincivel ismerkedtünk meg, ezzel az univerzális tehetséggel, ki hosszú pályája alatt nemcsak saját műveivel formált jusst a halhatatlanságra, hanem a renaissance legnagyobb mestereire gyakorolt hatása által közvetve is nagy érdemeket szerzett. „Mona Lisa” és „Utois vacsora” című képeit részletesen is tárgyalta az előadó.

Tiziano, a színek mestere, a velencei iskolának legnagyobb képviselője, egy év híján egy századig tartó életében elvülhetetlen érdemeket szerzett a színezés technikájának újátlakításával. Művei közül hetet láttunk, megfelfedő és jellemző összehasonlításban a régebbi (Crievelli) és újabb (Rembrandt, Van Dyck, Paolo Veronese) mesterek műveivel. Behatóbban tárgyalta az előadó az „Assunta” és „Az adó pénz” c. mesterműveket.

A renaissance-nak egyik legeredetibb, legönállóbb mestere, kin legkevésbé látszik az idegen hatás, Correggio, családi nevén Antonia Allegri, a legbájosabb Madonna képeknek kedves alkotója. Ezeknek sorából hatot élveztünk a szakértő cicerónának, Werner dr. igazgató-nak magyarázata segítségével.

Az élvezetes és tanulságos előadást az igazgató a közönség iránti hálafelelője fejezte be, ehelyett pedig köszönetet mond a helyi sajtónak az ismeretterjesztő előadások intézményének szives támogatásáért.

\* \* \*

Öt éven át összesen huszonöt ismeretterjesztő előadást tartott a főgimnázium tanári kara. Ez az anyag mindenesetre számbelileg is elegendő ahhoz, hogy mintegy a zárószámadását csinálhassuk meg ezen intézménynek.

Jöjünk tisztába mindenekelőtt az ismeretterjesztő előadásoknak céljával, mely a helyesen megválasztott névben magában benne foglaltatik. Ez az intézmény ismereteket akar terjeszteni a művelt nagyközönség körében. Nem a szakudományok részletkérdései, nem speciális kutatásoknak eredményei, hanem közérdekű, a nagy közönség általában érdeklődésére számot tartható kérdéseknek fejtegetése teszi célját ezen előadásoknak. Csodálatos mégis az éretlen lekcisínylés, mellyel ez az országzserte eredményesen működő intézmény főleg a vidéki sajtónak sokszor fogyasztások műveltségű, de annál epesebb tollu munkásainak részéről találkozunk, kik látatlanban ítélkeznek és lekritizálnak mindent, témát, kidolgozást, előadást és előadót egyaránt, feledve azt, hogy amikor a szellemi munka iránt nincs érzelme a sajtónak, akkor maga alatt vágja a fát. Városunk sajtóját azonban nem éri e szemrehányás, mert mindenkor megismerte és méltányolta ez intézmény kulturális értékét. Reméljük azonban, hogy a boulevardokon nőtt sajtónak fenegyerekeskedése sem a közönségnek érdeklődését nem fogja csökkenteni, sem az előadó tanároknak munkakedvét nem fogja elvenni, s hogy az ismeretterjesztő előadásoknak során még sok érdekes tudományos és társadalmi problémával, új irodalmi irányokkal, nevezetesen technikailk vívmánnyal lesz alkalmunk megismerkedni. Ez legyen a jubiláris előadásnak biztató és örvendeztető tanulsága.

## Ny i l t t é r . \*

## Köszönetnyilvánítás.

Mindazon jó barátoknak és jóakaró ismerősöknek, kik megboldogították férjem elhalálása alkalmával megjelenésük vagy részvétük által nagy fájdalom enyhítéséhez hozzájárulni kegyesek voltak, fogadják leg-hálásabb köszönetemet.

Baja, 1911. május hó 2-án.

Özv. Szaday Gyuláné.  
1261

\*) Az e rovatban közlötöktérk nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Felölő szerkesztő:

S Z I R M A I V I D O R d r .

Árpád-utca 5. sz. alatt egy  
**3 és egy 4 szobás**  
lakás kiadó. Bővebbet  
Pollák Bernátnál.  
1259

10161/1911. kig. szám.

## Hirdetmény.

Baja th. város tanácsa 55200/903. számú helygymnáziumi szabályzat 116 §-ának rendelkezéséhez képest közhírré teszi, hogy a városi gympénztár 1910. évi mérlege és mellékletei úgy az árvaszek jelentése folyó évi május 2-tól 18-ig bezárólag a közigazgatási kiadó hivatalban (városi székház I. em. 7. sz.) közszemlére kitétetik és ezen idő alatt azok az érdekeltek által betekínthetők.

Baja, 1911. május 2.  
Dr. Hegedűs Aladár  
kir. tanácsos, polgármester.

## Fűszerüzlet eladás.

Bácsalmáson, a kis állomásnál levő jó menetelű

## fűszerüzletem

házzal együtt betegség miatt azonnal eladó.

Özv. Pfeifer Ádámné.  
1264

3925/1911. tkvi szám.

## Árverési hirdetmény.

A bajai kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy az árverést Dr. Buock Samu bajai ügyvéd által képviselt Kriszler Lipót és Fia cég javára Walter Mór ellen 85 kor. 90 fill. (ddigi, 18 kor. 30 fill.) ezuttal megállapított és a még felmerülő költségeknek, nemkülönbön esiatokozott dr. Sándor Imre bajai ügyvéd által képviselt Neustadt Lajos 291 kor. 78 fillér, dr. Nemes József ügyvéd 20 kor. 16ke és járuléka, Wagenblatt és Henerári cég 180 kor. 94 fillér 16ke és jár. dr. Sándor Imre bajai ügyvéd által képviselt Rosenfeld Albert 220 korona 16ke és jár. iránti követeléseik kielégítése végett az 1881. LX. t. c. 144. és következő §-ai, valamint az 1908. évi 41. t. c. 21. §-a alapján a szabadkai kir. törvénysekhez tartozó, a bajai kir. járásbírósg területén lévő a bajai 2666 sz. b. t. b. b. l. 36/33. és 36/04. hrsz alatt foglalt Szent László utca 34. szám alatti házaspárteleknek Walter Mór illető fele részére 3510 korona kikáltási árban ezennel elrendelt és annak Baján, a telekkönyvi árverési helyiségben 1911. évi május hó 26. napjának délutáni 3 óráját kitlti.

Az elárverezendő ingatlanrész a kikáltási ár felölőnél alul eladandó nem fog.

Árverezők a kikáltási ár 10%-át készpénzben vagy óvadékképes papirban a kiküldött kezéhez tegyék le.

Vevő a vételár három egyenlő részletben és pedig az 1-ső részletet 15, a 2-ikat 30 nap, a 3-ikat 45 nap alatt, mindig az árverés jogerőre emelkedéséig számított, de mégis az árverés napjától járó 5% kamattal együtt, a bajai kir. adóhivatal mint bírói letéptéztárnál, az ide két példányban és kellő felzetekkel benyújtandó kérvény kapcsán fizessék le.

A bánatpénz az utolsó részletbe számítatik be.

A kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság.  
Baja, 1911. évi április 10-én.

1265

Dr. Rácz, s. f. kir. járásbíró.

A kiadmány hitelül: Varga, tkvezető.

Damjanich-utcai házam, mely áll  
**4 szoba, konyha**  
kamra, félszer és istállóból, f. évi  
augusztus hó 1-re bérbeadó.  
Özv. BEYER ADOLFNE.  
1260

## GUMMI-óvszerek

legfin. francia gyártmány, 12 drbonkelt 1.80, 2.40, 4.— és 8.— K.  
NEVERHIP eredeti gyártm., 12 db 6.— K

legfinomabb Paara gummi-hólyag 6 darab 3.50 korona, 12 darab 6.50 korona.

minden eddigi gyártmányi felülmúl, kizárólag amerikai kapható.  
CAPOTTES rövid, eredeti amerikai, 12 darab 3.— koronától 5.— koronáig.  
HALFÓLYAG valódi francia „Duchamps” gyártm. 12 darab 4, 5, 6, 8 és 10 korona.  
Mintagyűjtemény 12 drb legfinomabb 4 korona.  
Suspensor (heretartó) drba . 50, 1.—, 1.20, 1.50, 3.-K-ig.  
Has-és Sérvkötők o Gummiharisnyák legnaggyobb választékban, mérték után is készíttetnek.  
„GLORIA-ÖV” (havibaj ellen) 6 darab betéttel darabja 5 koronától 6.50 kor-ig.

## Neumayer Lipót

Közzér. gummiárúk és belezápolási eszközök raktára  
V. Budapest. Váci-körút 2. szám.

## LINOLEUM-üzleteim:

VI. Váci-körút I. (ANKERKÖZ), VII. Rákóczi-út 8. szám.  
Árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve küldök

Renölések a legnagyobb titoktartás mellett expedíltatnak.  
1197



## Az újvidéki városi ártézi jódosfürdő és vizgyógyintézet.

Biztosan gyógyít csutk, köszvényt, ischliást, görvélyt, csontbajokat, női betegségeket, vérbajt, idegbántalmakat stb. stb.

Délmagyarország legmodernebb és legszebb fürdője. :: Magyarország legelőcsőbb gyógyhelye. □□□□ 1255

## Ki a tisztaságot szereti,

az rakassa ki a konyháját és folyosóját

## cementlapokkal.

Csínálatasson műköből

kutfedőlapot.

Vegyen favályu helyett

cementvályut.

Használjon fahordók helyett

cementvizaratót.

Alkalmazzon vízvezetéshez

cementcsövet.

Falpecső helyett

műkölépcsőt.

Elvállal bármily betonmunka készítését és műkövek gyártását. Árjegyzékkel és költségvetéssel készséggel szolgál Grünhut Miksa

Spitzer-féle téglá és cementárnyárára.

Telefon szám 111.

Telefon szám 111.

## Házeladás.

Parti-utca 13. számú házam szabadkéből eladó. — Tudakozódni lehet JAKAB MÁRTONNÁL 1251 Szeremlei-utca.

## Zongora eladó.

Egy új zongora azonnal eladó.

Bővebbet a kiadóhivatalban. 1252

Linx 1909: aranyérem: legnagyobb kitüntetés

# R. WOLF

MAGDEBURG-BUCKAU

Képviseletje:  
Boros Artur okl. gépészmérnök,  
BUDAPEST, VI., Teréz-körút 29

Járkerékes és helyhez kötött telített és szabadalmazott túlhevített gőzzel működő lokomobilok

— WOLF eredeti szerkezete 10—800 lóerőig. —

Az ipar és mezőgazdaság leggazdaságosabb, legtartósabb és legmegbízhatóbb üzemgépe.

Összegyártás 700 000 lóerőn felül

1103

## A Szegedi Kereskedelmi és Iparbank

szavazatra jogosult tisztelt részvényesei 1911. évi május hó 15-én, hétfőn délután 6 órakor az intézet saját helyiségében

## rendkívüli közgyűlést

tartanak, melyre a tisztelt részvényesek az alapszabályok 24. §-a értelmében ezenel meghívatnak.

### Ezen közgyűlés napirendje:

1. A jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes kitűldése.
2. Az igazgatóság indítványa az alaptőke felemelése tárgyában.
3. Az alapszabályok 2., 40., 69. és a nyugdíjszabály 3., 4., 9. és 14. pontjainak megváltoztatása.
4. Netáni indítványok az alapszabályok 9. §-a értelmében. Szeged, 1911. április 29-én.

### Az igazgatóság.

Jegyzet: Az alapszabályok 25. §-a értelmében minden részvényes, aki a közgyűlésen részt akar venni, részvényeit 8 nappal a közgyűlés előtt a bank pénztáránál Szegeden, Baján, Nagykikindán és Pancsován, vagy a Magyar Általános Hitelbanknál Budapesten tértvény ellen letenni tartozik.



Vegytermények, kátrány, carbolineum és különféle fertőtlenítő szerek, fedőlemezek, ecsetek és háztartási cikkek

Huszar József festékspecialistánál, Főter, a takarékpénztár épületében.

➡ Szalmakalap-lakk és kerti butor festékek nagy raktára! ➡

1263

Reggelizés előtt félpohár

Schmidthauer-féle Használata valódi áldás gyomorbetegségeknél, székszorulásban szenvedőknek

# Igmándi keserűvíz

Az elrontott gyomrot 2-3 óra alatt teljesen rendbe hozza.

Kis üveg 40 fill.  
Nagy üveg 60 fill.

➡ Kapható Baján és vidéken minden gyógyszerárban és nagyobb fűszerüzletben. ➡